

La retaguardia tiene hoy un solo quehacer, imprescindible, urgente y cierto. Trabajar para que su trabajo ayude a la victoria. Rivalizar en patriotismo y entusiasmo cerca de la vanguardia. No hay otro quehacer, ni mas alto, ni mas noble, ni mas español.



Córdoba 13 de Julio de 1937 — Año II. — Núm. 244

Sé generoso sin que te lo pidan. Dá sin regateos Ayuda a los combatientes en las personas de sus familias. Si esos combatientes no existieran ¿dónde estaría tu negocio, tu vida tranquila y tu prosperidad? ¿Qué sería de tí mismo, de tu hogar, y de los que tu amas?

Nuestra exigencia

Sin una reforma social la guerra sería inútil; por eso nuestra revolución nacional-sindicalista ondea sobre las tierras de paz y de guerra como una permanente bandera. Queremos organizar en nuestra sed de Imperio a los obreros de España porque los intelectuales, los campesinos y los artesanos, los que hacen filosofías y versos, los que siembran el pan y el vino y los que trabajan los oficios, son la hueste escogida y armada de inteligencia, continuidad, brazo, herramienta, arado y estilo. Contra las gentes del viejo tiempo que bostezan y fuman y lloran retóricas inútiles, nosotros haremos la Falange de los humildes, de los proletarios. Lo hemos dicho muchas veces y lo seguiremos diciendo siempre en el dolor y en la esperanza de los días mejores en que nos venga, entre las manos ductoras, la gloria difícil. Nosotros damos el pan y la patria. Sol y campamentos, comida e himnos, gritos de libertad y de grandeza. Damos el pan y la patria, pero sabremos dar la Justicia por el camino eterno de nuestro destino, cuando llame el Capitán a la revolución y a la conquista; y ahora mismo entre los humos trágicos y violentos de la guerra. Franco recogió de nuestra doctrina el espíritu social de una Estado nuevo y dió leyes que amparan a los humildes, a los obreros, a los campesinos que mueren en los frentes y trabajan en los campos por la fiereza y orgullo del Imperio. Aquellas leyes sirvieron para decirles a todos los que buscaban, en la España que está naciendo, la vuelta criminal de sus viejas tiranías, que precisamente los obreros y los campesinos serán los preferidos ahora en la misión del Estado. La legislación social de España, es desde la guerra, la más adelantada del mundo en cristiana hermandad y en ajenos nuevos. Y en ardiente esperanza. Por la Patria, el Pan y la Justicia. ¡Arriba España!

Domingo 18.-Aniversario del alzamiento nacional en Córdoba.—"Día de F. E. T." Grandioso espectáculo taurino. Alcalareño.-Mano etc.-Pepito Luque. Reses de Anillón y Albayda. ¡Asistid a la fiesta de España!



Miedo en el mundo

Miedo desde el colegial hasta el catedrático, desde el ordenanza hasta el ministro, desde el artista hasta el millonario. ¿Miedo de qué? Es tan bonito vivir sin peligro. Destruyamos lo peligroso en el mundo y vivamos tranquilamente en nuestras cuatro paredes. No más peligros, ni más guerra. Ideales de empleados del Estado: la vida en la tierra, una oficina con derecho a pensión perpetua. El mundo, una compañía de seguros. Entonces sí, sería la tierra nuevamente un paraíso. Desapareció la responsabilidad y apareció en su lugar la manía de los seguros de todas clases.—Menos sobre la Muerte. Y ¿dónde están los "pacíficos" agentes de seguros de la humanidad? En la Sociedad de Naciones, en los castillos de los Bancos, y como arañas sobre las telas de la "economía", en las que las naciones agonizan. En las redacciones de los grandes rotativos, desde donde enturbian los sentidos de los pueblos, para tenerlos dóciles.—Esto se llama: luchar con armas "espirituales". Esto es: "humanidad"—la humanidad de la Masonería internacional, concubina del bolchevismo ruso. Menos mal que salieron hombres que desconocían el miedo: los nacional-sindicalistas.

El día 18 de Julio toda familia cordobesa exornará las fachadas de sus casas. La magna conmemoración es de júbilo para todos los españoles. Desde el sonar de las dianas de ese día, la ciudad se vestirá de fiesta y lanzará los vítores del Año Triunfal.

RAIZ Y ESTILO

NADA TE IMPORTE LA CRITICA

"Mírate como una persona superior, pues realmente lo eres, aunque de presente no lo creas así. No te apuren las opiniones de los demás. ¿Qué importa que te allaban o vituperen? Estriba en tus propias convicciones. Apóyate en la verdad, hasta hallarte satisfecho de tí mismo, y todo entonces va bien. Estimáte, piensa de tí noble y altamente; obra según estos sentimientos y te harás superior a la crítica, a los aplausos y a las adulaciones. Al hacer tú lo que es recto y justo, ¿por qué acojonarte, si con el dedo te señalan desdefiosamente? ¿Qué te importan los insultos? ¿Qué vas ganando con las adulaciones?"

Las gentes incultas, sin espíritu de nobleza, se rebajan a sus propios ojos; por eso te allaban, o bien te vituperan, hasta decir necedades de tí; mienten y roban; arruinan hasta en los salones públicos; rien estrepitosamente; juran y maldicen; te allaban en un instante y te denigran al siguiente. Hazen esto porque no se respetan a sí mismos. ¿Quién hace caso del hombre rudo, vulgar, espasmódico, excitado e inaudito?"

GOTAS

* La emisora de Almería daba el siguiente parte de las fuerzas rojas que por allí operan: "Nuestras fuerzas, bien; las que se encuentran en la capital; las del frente, no tan bien, pero van pasando. Ayer hicimos un movimiento envolvente, que nos dió... un disgusto, pues los envueltos resultamos pocos. Entre los objetos cogidos al enemigo, figura una invitación para pararnos a sus filas. Hemos encontrado un buen sistema para desconcertar al enemigo. Cuando llega a nuestras trincheras, ya no estamos, y claro es, se desconcierta mucho. Se han pasado a nuestras filas carteratas y un gato, que venia por siguiéndolas."

Al megallanismo de Azapa le ha entrado tal pánico, que se ha rodeado de una guardia personal para que le defiendan.

Según nos cuentan, se pasa todo el día en un rincón, encogido y suplicando que le libren de sus enemigos.

Nosotros preemos que su enemigo lo tiene en la conciencia, que ha dominado a su soberbia y le pide estrecha cuenta de sus actos.

A no ser que sea una parodia como la de Barcelona, para solicitar que lo lleven al extranjero, y de esta manera escabullirse...

Calderilla, ropa vieja, calzado usado: esta es la caridad burguesa. Una herramienta, un libro, una misión: esta es la justicia nacional sindicalista.

¡Tenemos derecho a la beligerancia!

En nombre de la Civilización Occidental: ¡Exigimos que se nos conceda!

NOTA GRAFICA DE "AZUL"



SUBSIDIO A LAS FAMILIAS DE COMBATIENTES. Un momento del cobro en las taquillas de esta admirable institución, que funciona con una organización modelo en Córdoba (Foto Santos).

José Calvo Sotelo, apóstol y mártir de España

Por JUAN J. DE LA COLINA

A imitación del Divino Maestro, él también, como en aquellos tiempos Jesús en Galilea, manchó sus zapatos en el polvo y el barro de todos los caminos de su pueblo, sembrando la buena semilla de sus predicaciones y de su ejemplo por toda la extensión de los campos patrios, en los que la pezuña de la bestia había dejado sus huellas de desolación y esterilidad. Pero no pudo ver el fruto de su siembra, porque también para él estaba escrito que caería sobre su obra apostólica el riego de su propia sangre para que aquella buena semilla floreciera en esta realidad de redención y de gloria que empezó a germinar el mismo día de su martirio y de su muerte.

Porque habían sido tan grandes nuestros crímenes, que para aplacar la cólera de Dios y moverle a piedad y misericordia hacia este pueblo por el elegido para salvar al Mundo, en necesaria una propiciación de tal valor, que ello sola pudiera suplir la suma inmensa de los castigos merecidos por todos, para dar satisfacción a Su Infinita Justicia. Y solo él, que era la más alta y perfecta encarnación de la raza, su verbo, su esperanza, y su gloria, podía ser el elegido del Señor para un sacrificio que alcanzara tales dimensiones de redención.

¡Cuán pocos eran los incontaminados, los justos, en aquella trágica gusarera que poblaba España la misma víspera, ensombrecida de presagios, de tu martirio y de tu muerte, Calvo Sotelo...! Había sido en vano que tu verbo, inspiración de la Providencia, clamara con acentos de insobornable verdad palabras de enmienda y de salvación. Fulga el milagro de tu elocuencia sobre los escanos ululantes de aquel pandemonium en que la República de trabajadores del mal, entre escándalos y algazaras de prostíbulo, cubría con harapos de legalidad el horror de sus crímenes, y parecía que toda aquella podredumbre iba a quedar anegada y deshecha bajo el alud cristalino y denso de tu dialéctica incontestable.

Pero los monstruos retrocedían ante ella, babeando la rabia de su inferioridad, y en sus mentes unánimes se hincaba la idea del crimen, como único medio de abatir el brazo que forjaba el rayo justiciero sobre sus torvas frentes, y azuzaban contra ti y los tuyos las furias de la revolución. Y los otros, los que con su tolerancia temerosa y livida hacían posible este clima de horrores, te entendían, y te hubieran seguido, pero tenían el espíritu contaminado o yerto, y preferían dejarse arrastrar por las turbias corrientes imperantes, con la vana esperanza de encontrar en su curso fáciles asideros de salvación.

Solo te seguía, dispuesta a morir cuando tu lo mandarás, la parte escogida de tu pueblo, la que lo había dejado todo por seguirte, porque sabía que eras un elegido del Señor para devolver a España la salud y la vida y esperaba de tu poder taumaturgico el milagro de su resurrección.

Y este milagro se obró... ¡Ay, no hubiéramos querido que fuese al precio de tu vida, José Calvo Sotelo...! Pero estaba escrito. Era necesario que el dolor y la cólera de aquella horrenda inmolación galvanizaran el cuerpo y el alma de la Patria, para que despertara y se pusiera en pie, en toda su grandeza, dispuesta a vengarte y a recobrar su estilo y su genio inmortales.

¡Hubías redimido a tu pueblo! Tu sangre propiciatoria fué grata a Dios y por su virtud nos fueron perdonados todos los pecados.

Por eso, y porque desde tu puesto de guardia en las alturas sigues siendo nuestro Caudillo y nuestra luz, todo tu pueblo llorando y de rodillas, exclama en unánime y ferviente imploración. ¡José Calvo Sotelo, salvador de la Patria...! ¡Ruega por nosotros y por nuestro triunfo! ¡José Calvo Sotelo, apóstol y mártir de España! ¡Presente!

Nuestro grito salvador, inmutable e imperial: ¡España, Una, Grande y Libre!

CAMPANAS AL VUELO

POR LA LIBERACION DE BILBAO

¡Arriba corazón! y tus campanas que repiquen con sonos de alegría. En el loco entusiasmo de este día, Para España de glorias soberanas.

¡Arriba corazón!, y en raudos vuelos, que crucen los espacios siderales, Tus tesoros de acordes musicales, Himno triunfal en el azul del cielo.

Y que frescas coronas de laureles, Se ofrezcan a los héroes victoriosos, por el orgullo de la Madre altiva, Que inflamada en anhelos ardorosos, Bajo el aureo fulgur de los doseles, Ve renacer la gloria de su vida.

J. MUÑOZ SAN ROMAN

HERMANDAD

¡Cómo pasan los días! ¡Ya, un año de la muerte del insigne Calvo Sotelo!

Parece que fué ayer, entendiendo la frase en su más amplia acepción, cuando el fatídico Casares Quiroga decía, con su habitual cinismo, de perseguir y detener a los asesinos. ¡Y él... tan tranquilo!

El ministro, fiel trasunto de la muerte, creía, con candorosa e infantil inocencia, que los españoles ignorábamos la tramitación del horrible asesinato. No sabríamos, es verdad, los más ínfimos detalles del proceso de aquél, pero no era necesario: en conjunto, estábamos bien enterados.

En el libro "¡Viva España 1936 (y no cito la página por no tener ahora mismo dicha obra), aparece una copia literal de la ficha con que los masones habían señalado a Calvo Sotelo. Y recuerdo que de él decía, más o menos: "Es el único que puede asumir la suprema jefatura de la coalición de derechas. Es urgente su eliminación. Comuníquese a los H..."

"Venerable" Casares Quiroga: ¡Y tú, sonriente, tranquilo, desvergonzado, masón, para resumir, decías, en lenguaje marxista, que los asesinos no habían dejado pista alguna que hiciera posible su detención!

Es la gran paradoja del "meneur" que no sabe ningún detalle del asunto que dirige. Quizá que ahora no sepa que estamos en guerra... y es masón, o de otra manera: es de los culpables de esta lucha.

El recuerdo de Calvo Sotelo y el de Casares Quiroga—sublime espasmo del primero y repugnante antiespañol el segundo—va siempre unido de la misma manera y por el mismo motivo que el del asesinado y el asesino.

Contraste de la vida. Pero contraste que sirve para hacer resaltar más aún, si ello fuera posible, la figura del gran estadista inmolado.

Y por esta razón de comunidad, nosotros, que somos cristianos, tenemos en el primer aniversario de la muerte de Calvo Sotelo dos plegarias sinceras que llevan, cada una, girones del alma: porque nosotros rezamos, hoy, por su alma y rezamos, también, para que Dios ilumine, en su infinita misericordia, al desgraciado Casares Quiroga.

Rezamos—¡qué lección de hermandad! por Casares Quiroga. Rezamnos por él, porque somos católicos, apóstólicos, romanos; y no tener una oración amorosa para el que tanto daño nos hizo, sería un supremo sacrilegio que nosotros, por españoles y por cristianos, no sabemos cometer.

M. RIOBOO ENRIQUEZ

El nuevo estilo de Justicia social en la campaña de verano

La XIII cuestación de "Auxilio Social" del día 10, ha sido el punto de partida para la campaña de verano en favor de la Obra Nacional-Sindicalista de Protección a la Madre y al Niño. Con esta campaña lograremos que obra de las secciones de "Auxilio Social", alcance la perfección del "Auxilio de Invierno", conocido ya por todos los españoles y visto con eco admirativo en los países extranjeros.

Hemos dicho que la Obra Nacional-Sindicalista de Protección a la Madre y al Niño "tiene por objeto fomentar desde el seno materno la fortaleza y el vigor de las generaciones venideras. El niño, como hombre futuro, necesita un cuidado propio; en su alma hay que moldear el espíritu entero de la nueva Patria. En el cuerpo la fortaleza y el vigor necesarios para sostener el futuro "Imperio Español".

Estos cuidados especiales y difíciles, son la base de nuestra obra. Las madres y los niños ocuparán edificios modernos y limpios donde camaradas nacional-sindicalistas cuidarán constantemente de sus necesidades. Las Guarderías Infantiles y los Jardines Maternales, ya instalados, son una firme esperanza de lo que será en España la Obra de Protección: sol y aire, juego y reposo, caricia y alegría, bajo la hermandad de las flechas nacional-sindicalistas.

Nuestros pabellones de estilo completamente nuevo, y las banderas de revolución y victoria, son viva estampa de la paz y de la justicia social. ¡Arriba España!

El nuevo Embajador de Italia

La nación hermana, dando una nueva prueba de su especial consideración hacia España, hacia el Generalísimo Franco y su Gobierno, envía como embajador a uno de sus mejores y más acreditados diplomáticos, antiguo y excelente amigo de los españoles por haber desempeñado durante el bienio 1925-26, el cargo de Consejero de Embajada en Madrid.

El nuevo embajador es el conde Guido di Viola di Campalto. Nació en Venecia. Ingresó en 1908 a la carrera diplomática, durante la cual, y muy brillantemente, ha ejercido delicados cargos en el Cairo, Smirna, Spalato y Madrid. En Copenhague, Belgrado y Teheran, ha sido ministro plenipotenciario. Ha desempeñado el cargo de Jefe de Gabinete del subsecretario de Negocios Extranjeros y ha tomado parte muy importante en muchas Delegaciones y conferencias internacionales.

Desde 1936 era Jefe de la Oficina de Ceremonial.

El conde Guido Viola di Campalto es comandante de complemento del Arma de Caballería y está en posesión de la Medalla al Valor Militar y ostenta la alta condecoración de Gran Oficial de la Orden de los SS. Maurizio e Lazzaro.

Diputación Provincial de Córdoba

SECRETARIA.—NEGOCIADO DE FOMENTO

ANUNCIO

El día 15 del próximo mes de Agosto o el anterior si resultase festivo, a la hora de las 13 termina el plazo de admisión de proposiciones para optar a la subasta anunciada en el "Boletín Oficial" de la provincia número 159, correspondiente al día 6 del actual, para contratar la reparación del camino vecinal DE GABRA A NUEVA CARTEYA, cuya subasta se celebrará el día 6 del referido mes de Agosto o el siguiente, si por cualquier circunstancia resultase festivo, a las doce horas en el salón de Sesiones de esta excelentísima Diputación por el tipo de 34.709'76 pesetas; admitiéndose los pliegos en la Secretaría de esta excelentísima Diputación y en las Notarías de esta capital.

Córdoba, 12 de Julio de 1937.—El Presidente, Eduardo Quero.

Suscríbete a AZUL Anuncia en AZUL Propaga AZUL

Habrás cumplido con el deber que te impone la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El próximo domingo 18 aniversario del glorioso movimiento, habrá en Córdoba fiesta Nacional. Fiesta española en fecha española. "Alcalareño".—"Manolete" Pepito Luque. Ordarán en el ruedo de nuestra plaza de toros las exquisiteces de un arte de raza.

LUTO NACIONAL

De los airosos pliegues de nuestra venerada enseña patria, penden, en la fecha de hoy, negros crespones. Significan luto. Luto nacional. España—la madre buena y santa, Dolorosa de este nuevo Calvario—, conmemora la pérdida de un hijo prememente: Calvo Sotelo.

Hoy se cumple justamente un año de aquella trágica madrugada en que la jauría marxista llevó a cabo sus crímenes de lesa patria, arrebatándonos a un preciado talento, a un valor insustituible cuya labor en pro de la dignidad nacional ha quedado reflejada con bien patentes rasgos y de cuya capacidad privilegiada aún tenemos derecho a esperar mucho.

Nunca habremos de lamentar lo suficiente la desaparición del gran estadista. Hemos de recordar en las áureas páginas de la historia de forma exaltada. Y su glorioso nombre ha de figurar en el Martirio de nuestra gran cruzada de reconquista, como figura señera, puesto que su sangre, derramada con la generosidad que fué siempre su norma, sirvió para fertilizar el espíritu patriótico, yermo entonces como resaca tierra castellana—, de los españoles.

Ante el altar sagrado de la Patria—de su Patria y Madre—, ofrendó su vida el mártir Calvo Sotelo. En holocausto de las causas supremas por las que en estos momentos luchamos con fe ciega y con ardores de triunfo. Lucha y triunfo que él, serenamente, alienta y guía desde la mansión de los elegidos.

Rosas de gratitud brotan ahora del corazón de los buenos españoles. Y las rosas de sacrificio florecieron lozanas con la muerte de este hombre ejemplar—guion de una raza—, siguen exhalando su embriagador aroma para mantener firme el espíritu de los que en pé de guerra combaten esforzadamente con el imperioso deseo de vengar a los mártires, dando el justo castigo a los que quisieron, para medro propio, poseer la unidad, la grandeza, la libertad y la tradición de España...

J. SANCHEZ GARRIDO

Van a Italia, 335 flechas españolas

Córdoba figura en la relación con 80 niños y 60 niñas

El rasgo del Duce, que ha sido objeto de nuestro comentario reiterado, cristaliza ya en una realidad halagadora. Los flechas españoles que van a Italia, están designados ya. Sevilla envía 55; Córdoba, 80, y 60 niñas; Bilbao, 30; San Sebastián, 10; Badajoz, 30; Valladolid, 20; Málaga, 20; Cádiz, 10; Palma de Mallorca, 30; Granada, 10; Zaragoza, 10; Coruña, 5; Huelva, 15; Toledo, 5, y Salamanca, 5.

El jefe provincial de F. E. T. de Córdoba, camarada Fernando Fernández, se ha puesto al habla, diferentes veces, para este asunto, con el secretario general en España de los camisas negras, comandante Montis. Ha sido una labor de organización rápida, para que la invitación del Duce a los flechas españoles llevara a Italia, a los pequeños que más que ningunos otros, han sufrido el cruento dolor de la guerra con la pérdida de sus familiares más queridos víctimas de la barbarie roja.

El general Queipo de Llano ha extremado las facilidades por su parte, para ese viaje de los flechas españoles a Italia.

Irán con la expedición de flechas, una hija del general Queipo de Llano, y una dama sevillana.

Días pasados, estuvieron visitando

Córdoba la Delegada Nacional italiana señorita Maria Sanna, acompañada del teniente coronel señor Morgan. Fueron atendidísimos en ésta, por el Gobernador civil señor Valera Valverde, y el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista, camarada Fernando Fernández. De la visita que hicieron a la organización de flechas, obtuvieron una magnífica impresión, y marcharon de Córdoba muy agradecidos por las atenciones recibidas, después de dejar ultimados todos los detalles relacionados con el viaje de los flechas a Italia. Sería injusto no consignar que el Gobernador civil de Córdoba señor Valera Valverde, se ha excedido en facilitar cuanto pudo la rápida organización de ese viaje. Antes de marchar de Córdoba la señorita Maria Sanna, entregó como donativo 500 pesetas para el "Auxilio Social" y en estas columnas de AZUL, consignamos nuestra gratitud por esa muestra suya de generosidad.

En resumen: Que la expedición está ya ultimada, y que los flechas españoles recibirán con el sol y la luz de Italia, la lección de un pueblo salvado de la catástrofe por su patriotismo, y por el acierto de quien, como Mussolini, tuvo la visión más cierta y clara del porvenir.

Comunicado Oficial

Boletín de Información del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas en este Cuartel General hasta las veinte horas del día 12 de Julio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frentes de Vizcaya, Asturias y León: Tiroteos y cañoneos en distintos sectores. Se presentaron ocho milicianos y varios paisanos, con cabezas de ganado.

Frente de Santander.—Cañoneo habiéndose pasado por el frente de Quincecos seis milicianos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Madrid. Nuestras fuerzas están rechazando todos los ataques del enemigo en los sectores de Brunete y Villanueva del Pardillo, en los que continúa el descalabro y fracaso de las fuerzas rojas, elevándose sus pérdidas a cifras elevadísimas.

Nuestras fuerzas han adelantado y mejorado sus posiciones.

Frente de Cáceres.—Un ataque a nuestras posiciones de la sierra de Suarez, fué rechazado, sufriendo el enemigo un duro castigo y cogiéndosele bastantes prisioneros.

Frente de Aragón.—En Albarracín, donde el enemigo había aumentado la presión, se le ha rechazado, causándosele numerosísimas bajas. En el sector de Zuera una rectificación a vanguardia de nuestras líneas nos proporcionó la ocupación de posiciones ventajosas cerca del vértice de Valseca.

Frente de Avila y Soría.—Tiroteos.

EJERCITO DEL SUR.—Tiroteos y cañoneos en casi todos los sectores de los frentes de Andalucía. Se han presentado un cabo y cuatro soldados, el primero con armas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Nuestra aviación ha obtenido una brillantísima victoria en el frente de Madrid, donde se derribaron ocho aparatos de caza y cinco de bombardeo.

Salamanca, 12 de Julio de 1937.—De orden de S. E. el general, segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Comandancia de la Guardia Civil de Córdoba

En el día de hoy, he experimentado una profunda satisfacción, con el grandioso acto de generosidad y patriotismo realizado por las simpáticas señoritas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, del pueblo de La Carlota, Conchita Rodríguez, Conchita Romero, Rosario Baena y Rosario Sánchez, las cuales enteradas del lamentable estado de vestuario en que se presentan todos los individuos que del campo rojo se pasan a nuestras filas, uniéndose al glorioso Movimiento del Ejército Nacional, me han hecho entrega de 20 pantalones, ocho blusas y cuatro camisetitas, para su distribución entre los que se encuentran a mi disposición.

Tan generoso proceder en favor de los que, sintiendo el amor a la madre Patria, vienen a nuestro lado, con fiados en que aquí recibirán la generosidad que nunca han recibido de las hordas marxistas, que todo han sido promesas, envenenando los corazones de los obreros, mientras los dirigentes disfrutaban de las mayores comodidades.

El acto realizado por estas jóvenes, nos dá ejemplo de la forma en que deben cooperar para el triunfo de nuestra causa, todos los que están en la retaguardia, y de esta forma es seguro que el triunfo definitivo no

se hará esperar y nos haremos acreedores a la gratitud de los favorecidos, quedando tranquilas nuestras conciencias de haber aportado nuestro granito de arena para la formación de la España-nueva, que todos deseamos.

Cordobeses, las señoritas citadas del pueblo de La Carlota, son dignas de vuestra admiración y yo al felicitarlas, digo con el mayor esfuerzo de mi corazón:

¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva el Generalísimo Franco!

El primer jefe accidental, EMILIANO LOPEZ MONTIJAÑO.

HOSTERIA

Sevilla, 2 Teléfono, 1410
Bar - Restaurant
Recomendamos a los camaradas que pidan siempre "FINO FALANGE"

SUBASTA

En la Estación de Cercadilla se venderán en pública subasta el sábado 17, a las once de la mañana, cien sacos de habas secas con diez mil kilos.

Almacenes Forras Rubio, S. L. COLONIALES POR MAYOR
Oficinas y Despacho: PÉREZ GALDÓS, 3
Almacenes: 12 DE OCTUBRE.—Tef. 1658

ALTA VOZ

CORDOBES. ACUDE

Para Franco y Queipo los dos generales que con tal bravura y con tanta fé defienden de España banderas triunfales y a los españoles pusieron en pie, don Eduardo quiere que Córdoba entera y sencillamente les muestre su amor. Hay que acudir pronto con lo que se quiera pero debe darse cuanto más mejor. Franco el Invencible, Caudillo de España, y Queipo de Llano, Señor de Sevilla, por España y Dios, con locura extraña, sembraron la Patria de santa semilla. En la negra noche en que el odio era antorcha de luto que España sufría los dos tremolaron la misma bandera y el grito lanzaron de su rebeldía.

En la misma nave los dos se embarcaron. Por la misma idea lucharon los dos y los dos vencieron y los dos ganaron pues con ellos iba la ayuda de Dios. Los dos a la Patria, con su gesto altivo, lo ofrendaron todo sin una flaqueza. Cordobés, ven pronto con tu donativo y haz gala ante el mundo de tu gentileza. Quien tenga dinero que expiéndolo acuda a lo que le pide el Gobernador. También se precisa del pobre la ayuda. No es cuestión de nombres. Es cuestión de honor. En santos fervores sus trazos empuña mi pluma española, modesta y sencilla, Por Francisco Franco, Caudillo de España y Queipo de Llano, Señor de Sevilla.

MELCHOR

LABOR DE LA SEGUNDA LINEA

Nuestra Hermandad en la práctica

En el cuartel de F. E. T. hace unos días se celebró una interesante y cordial reunión de camaradas, para acordar nuestra hermandad.

El acto tuvo lugar en las amplias galerías del mismo. Asistieron, e invitados de la 30 Centuria, unos doce de las camaradas entre los cuales figuró la mayor fraternidad.

El camarada Navajas, dijo unas palabras sobre lo que significa la disciplina falangista, la cual es comparable en todo momento con la camaradería. Fué muy aplaudido.

A continuación, el camarada jefe del Servicio del Control, Fernández, brevemente expresó la delicadeza de su misión; mantener el cumplimiento del deber, procurando al mismo tiempo que no existan asperezas en los diversos servicios cuyo control tiene encomendado. También recibió aplausos calorosos.

Por último el camarada Santolalla dijo: "Que esta reunión de hermanados, es un ensayo de las muchas que han de celebrarse, a ser posible, dos veces al mes. Es el deseo del jefe de Segunda Línea nuestro camarada Manuel Jiménez, que con tanto acierto viene desempeñando su cargo, el cual venía con gran satisfacción que los camaradas expresasen sus ideas, siempre como es natural que no se opongan al desenvolvimiento de nuestro programa cooperando de este modo para lograrlo establecer." Sus acertadas frases, se oyeron largamente.

Terminado este simpático acto, los camaradas después de oír misa en la Catedral, desfilaron en manifestación espontánea por las principales calles de nuestra ciudad, siendo su presencia acogida con muestras de afecto por el público.

Un comentario brevisimo: La importancia y trascendencia de este acto es fundamental. Falange, es un acto ante un mismo ideal, que no es una utopía, es una realidad indiscutible.

Recordar que el Cuartel de F. E. T. sea una prolongación del hogar, combiar impresiones entre los camaradas, que todos y cada uno puedan exponer sus proyectos y sus iniciativas, las cuales no están vinculadas a cargos y jerarquías, procurar hacer el servicio compatible con el trabajo de cada cual, haciendo que éste le sea siempre agradable; es en resumen, un fin primordial, que desde luego merece nuestra atención y nuestra alabanza porque así se han de estrechar los lazos de afecto, y la ayuda mutua para lograr la España Nacional Sindicalista.

ROMEN

NOTA DEL GOBIERNO

Córdoba ante el homenaje del día 18 al General salvador de Andalucía

Se va a rendir un homenaje el próximo día 18 al invicto General don Gonzalo Queipo de Llano, salvador de Andalucía.

El homenaje va a consistir en la expedición de un emblema, que ahora es provisional, y que más tarde será canjeado por el definitivo, para con su importe, 5 y 3 pesetas, según las disponibilidades económicas del donante, lo destine el homenajeado a la labor caritativa de asistencia al frente, o de las necesidades de la retaguardia que estime oportuno.

Espero que los cordobeses, como siempre, reconozcan la labor de este hombre, gran estratega militar, que ha sabido llevar la tranquilidad al Sur de España, con sus constantes victorias, y expresen sus sentimientos patrióticos llevando ese día y en los sucesivos esa condecoración digna de todo buen español.

La Delegación Provincial del Estado para Prensa y Propaganda, ha sido encargada por la autoridad superior de efectuar la distribución en los pueblos de la provincia y en la capital, a cuyo efecto se han remitido a aquéllos las insignias, para que, de acuerdo con las instrucciones recibidas, sean distribuidas.

En la capital se expendrán en los Bancos de España, Español de Crédito, Hispano-Americano, Central, Pedro López e Hijos, de Bilbao, Delegación de Hacienda, Gobierno civil, Ayuntamiento, estanco de la Plaza de José Antonio Primo de Rivera, Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Circuitos de la Amistad, Mercantil y Laboradores, Sindicato de Vinos, Cámaras de Comercio, Agrícola y de la Propiedad Urbana, Diputación Provincial, y en las oficinas provisionales de la Delegación Provincial del Estado para Prensa y Propaganda, establecidas en la calle Morería, 14, principal.

La adquisición de referidas insignias, ha de hacerse antes del día 18, y sería una gran satisfacción para mí el poder comunicar al General Queipo de Llano, que todas las enviadas a Córdoba y su provincia, fueron agotadas, como expresión de simpatías y admiración hacia este gran General, a quien tanto le deben las regiones andaluza y extremeña.

El Gobernador civil: Eduardo Valera Valverde.

ES CORNEADO POR UN TORO

Resultando con lesiones de consideración

Esta mañana a primera hora se ha desarrollado en las inmediaciones de los Santos Pintados un desgraciado suceso, en el que ha resultado con lesiones de consideración un hombre.

Un toro destinado al matadero emprendió a comadras con Federico Bancajero Serrano, de 28 años, causando diversas heridas.

El animal pudo ser reducido y el lesionado ingresó en la Casa de Socorro donde los facultativos de guardia le apreciaron una herida contusa con hematoma en la región occipital; otra de la misma índole en la superciliar derecha y contusiones y erosiones en diversas partes del cuerpo. Reservado.

Después de curado de primera intención ingresó en el Hospital de Agudos, donde quedó encamado. Se ha puesto el recho en conocimiento del Juzgado.

Enseñanza gratuita de Alemán

El profesor de idiomas de la Academia Hispana, se ofrece a dar completamente gratis clase de alemán a alumnos y alumnas hijos de familias pobres y víctimas de la guerra. Academia Hispana, Gran Capitán, 16.

Ante el micrófono

Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano

CON UNDA Y MIJAS A LA GRETA—NUESTRA GLORIOSA AVIACION HA DERRIBADO EN EL DIA DE AYER TRECE APARATOS ROJOS, Y IVAN CINCUENTA Y UNO: EN ESTE MES.— SUBLEVACION EN SANTANDER

La charla del general Queipo de Llano en su primera parte, se dedicó anoche a comentar los partes rojos. Con todo lujo de detalles dan cuenta de la toma de Villanueva del Pardillo. Dicen que se rindió un batallón y su capitán se suicidó; que se han cogido 530 prisioneros, los que se alegaban de verse libres de la esclavitud fascista y daban vivas a la República con el puño en alto.

Con ese lujo de detalles, dice el general, cómo dudar de la victoria de los rojos? Pero dicen tal cúmulo de mentiras sobre el Ejército del Sur, que ya no se puede creer tampoco aquello. "El enemigo atacó nuestras posiciones en la carretera de Espiel, ocupada por la 25 Brigada, siendo duramente rechazado". Y esto hace dudar de la verdad del parte referente a Madrid. Porque nosotros no hemos atacado por el sector de Espiel ni por parte alguna del Sur.

"El Socialista" afirma que el parte rojo se queda corto.

Y de París comunican que las tropas gubernamentales del Guadarrama han ocupado Villanueva del Pardillo haciendo sesientos prisioneros.

Aludió al mitin organizado por los intelectuales antifascistas celebrado en el Palacio de la Música de Barcelona y presidido por el general Pozas. Este pronunció un discurso haciendo un llamamiento de auxilio a las naciones democráticas y anunciando que de recibirlo están dispuestos a vencer o a morir. ¡A que no!

Nuestro parte oficial es en camelo, sencillísimo. Todo lo contrario del rojo. Nuestras posiciones se encuentran a quinientos metros de Villanueva del Pardillo, habiendo establecido contacto con los defensores de la posición.

Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Córdoba y su provincia

Ponemos en conocimiento de todos nuestros colegiados que, en la Asamblea General celebrada en Valladolid el día 29 de Marzo pasado, se acordó realizar un homenaje de la Colegiación al Generalísimo Franco, ofreciéndole un artístico esmalte, cuyo valor de una 8.000 pesetas, será sufragado por los colegiados mediante suscripción que se abrirá en todos los Colegios y en la que la cantidad mínima a satisfacer por colegiado es de 1'50 pesetas.

Este Colegio ruega a los compañeros de Córdoba y provincia, entreguen sus donativos en esta Secretaría, hasta el día 17 del corriente mes, inclusive, en que quedará cerrada la suscripción.

Córdoba, 13 de Julio de 1937.—La Junta de Gobierno.

PANTALLA

Plaza de Toros

(Diariamente cambio de programa.)

Hoy martes no hay función por ser día de luto Nacional con motivo de cumplirse el aniversario del asesinato del insigne patriota don José Calvo Sotelo.—Mañana miércoles. De las nueve y media de la noche. La magnífica producción española, titulada EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA, por el divo del cantante Ramoncillo, con los notables Marino Barreto y Antonita Cujmole. Dirección de Benito Perojo.—Silla, 1'00 peseta. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25. Especial para señoras, 0'10.

Parque Recreativo

Hoy martes luto Nacional.—No hay función.

Mañana miércoles desde las nueve de la noche. La superproducción Warner, titulada LA GENERALITA, por Ruby Keeler y Dick Powell.—Sillas, 0'90. Soldados y milicias sin graduación, 0'50. Niños, 0'30.

COLISEO SAN ANDRES.—Hoy luto nacional.—No hay función.—Mañana desde las nueve en punto noche: CAMINO DEL INFIERNO, en español.—Sillas, 0'80. Niños, 0'50.

Cine Escuela Moral

Hoy martes 13 de Julio de 1937, NO HAY FUNCION, por el luto que la Patria guarda al nobilísimo primer caballero y llorado mártir, precursor del movimiento nacional.—Mañana miércoles la preciosa opereta CANCION DE PRIMAVERA.

LEVADURA "DANUBIO"

Representación y depósito: Gundomar, 29.—Teléfono 2732. Interesan buenos representantes

blación. Continúa el combate en los alrededores de Brunete, donde por el Este nuestras tropas han llegado hasta las primeras obras de defensa, encontrándose a cuatrocientos metros de las primeras casas del pueblo, que mañana estará en nuestro poder, siendo muy significativo el hecho de que la artillería roja haya sido retirada del sector de la bolsa de Brunete, por temor a quedar encerrada.

El resultado de este episodio se conocerá muy pronto, y desde luego será trágico para los rojos.

Nuestra aviación ha derribado en el frente de Madrid trece aparatos enemigos, ocho cazas y cinco de bombardeo, pero hemos tenido una pérdida dolorosa; uno de los aparatos de la escuadrilla de García Morán, que lleva derribados más de cien aviones enemigos, ha caído, sin que se sepa la suerte que ha corrido el piloto, un valiente, cuya suerte se ignora. ¡Ojalá haya podido tirarse a tiempo con el paracaídas!

Indalecio ha ido a Valencia para exponer ante el Consejo de Ministros la necesidad de relevar a Mijas. Este en cambio está tan ensobrecido con sus "triunfos" que culpa a Prieto del desastre, por no haberle dejado desarrollar todo el plan ofensivo. ¡Esto marcha!

El "Daily Mail" da cuenta de haberse registrado una sublevación en Santander contra el Gobierno de Valencia, porque con los docecientos mil refugiados no pueden comer y con la llegada de diez mil heridos, la situación se ha agravado, porqueni tienen siquiera elementos sanitarios.

Aludió a una información insidiosa del "Manchester Guardian" sobre los voluntarios y terminó con la lectura de la lista de donativos.

Junta Central de Abastos de la Segunda División

AVISO A LOS FABRICANTES, ALMACENISTAS, COMERCIANTES Y POSEEDORES DE DEPOSITOS DE AZUCARES EN EL TERRITORIO DE ESTA DIVISION

En el plazo de cuatro días siguientes a la publicación de esta nota en la prensa, vendrán obligadas las personas y empresas que luego se expresarán, a presentar inexcusablemente en esta Junta, declaraciones juradas de existencias de azúcares con sujeción a las siguientes normas:

Primera. Vienen obligados a presentar las declaraciones: Fabricantes; almacenistas; especuladores; comerciantes al por mayor, comerciantes al por menor, cuando sus existencias excedan actualmente de cincuenta sacos; representaciones, agencias y depósitos que funcionen aislados de las fábricas productoras, aunque se relacionen mercantilmente con sus centrales y en general cuantos tengan depósitos o almacenes de azúcares.

Segunda. Las declaraciones juradas contendrán los siguientes datos: a) Cantidad total en almacén. b) Nombre o denominaciones de las empresas vendedoras. c) Precios de origen de las existencias por clases, especificándose las bonificaciones comerciales de todo orden. d) Gastos de transportes desde el punto de origen al almacén y e) Relación de los pedidos pendientes de recepción, expresándose los datos anteriores y

Tercera. Las declaraciones juradas que deban presentar las personas o sociedades que residan fuera de esta capital, se remitirán certificadas, debiendo quedar depositadas en las oficinas de Correos dentro del día 14 del actual como máximo.

Sevilla, 9 de Julio de 1937.—El Presidente: Joaquín Gonzalo Garrido.

NOTICARIO

Ha sido trasladado a Sevilla, el agente de vigilancia, don Antonio Triunfo, que durante mucho tiempo perteneció a la plantilla de nuestra capital.

Lamentamos su ausencia y deseamosle muchos éxitos en su nuevo destino.

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño, doña Rafaela García Aroca, esposa de nuestro camarada, el procurador Rafael Castañera. Enhorabuena.

NOTAS RELIGIOSAS

MIÉRCOLES 14 DE JULIO
Santoral del día.—San Buenaventura, cardenal; Santos Cirio y Félix, obispos; Santos Francisco Solano, Justo y Marcelino; San Focas, obispo y mártir.

Cafiaspirina
Contra todos los dolores

Se ha descubierto un complot en Portugal, para sovieterizar el pais y asesinar a Oliveira Salazar.-La situación de Santander es gravísima, y se declara en la población una epidemia de tifus.-En los frentes aragoneses las tropas nacionales siguen mejorando sus posiciones.-Se calcula en más de 20.000 las bajas sufridas por los rojos en estos días.-En los frentes de Madrid, nuestras fuerzas no han retrocedido ni una pulgada.-En Tuy, se descubre hoy una lápida a Calvo Sotelo.

En Santander se ha declarado una epidemia de tifus

San Juan de Luz, 13.—Eradidos de Santander dicen que esta población pasa por una situación verdaderamente angustiosa e insostenible. A consecuencia de la aglomeración enorme de gente y del lamentable estado sanitario, se ha declarado una epidemia de tifus, contagiándose por centenares las defunciones. Todas las calles de Santander aparecen sucias y llenas de inmundicias. Millares de refugiados duermen en los pasos y comen miserablemente.

EL ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE CALVO SOTELO

Sevilla, 13.—Hoy, con motivo de cumplirse el primer aniversario de la muerte del inolvidable patriota don José Calvo Sotelo, todos los balcones aparecen con colgaduras de los colores nacionales en las que se han colocado crespones negros.

En los centros oficiales también ondea la bandera a media hasta el señal de duelo. Se han suspendido los espectáculos públicos, y se han celebrado funerales en sufragio del alma del gran español.

SE IMPONE UNA MULTA A UNA ARISTOCRATA

Avila, 13.—Por abonar a sus obreros jornales notoriamente inferiores a los establecidos en las bases de trabajo, el Gobernador civil ha impuesto una multa de 6.000 pesetas, a la marquesa de Casamina.

En los frentes aragoneses las tropas nacionales siguen mejorando sus posiciones

Zaragoza, 13.—En el sector de Al barracón, donde estos días han sido rechazados varios ataques de los rojos, las fuerzas nacionales se han apoderado de ocho posiciones importantes desde las cuales el enemigo venía ejerciendo presión.

En el sector de Zuera se ha hecho una rectificación de nuestras líneas a vanguardia.

En los sectores de Teruel fué rechazado un nuevo ataque del enemigo.

Durante todo el día nuestras fuerzas han perseguido a los marxistas, cooperando eficazmente la aviación. Asimismo han sido rechazados ataques en Corbalán y Dueñas.

En Huesca se presentaron un sargento y varios soldados con armamento.

En todos los frentes aragoneses se han mejorado nuestras posiciones y se han causado al enemigo gran número de bajas.

LA CASA DE LOS FLECHAS

Valladolid, 13.—Se ha inaugurado la Casa del Flecha, en la que se atenderá a los afiliados de F. E. T. que no tienen colegio, proporcionándoles enseñanza.

También se procederá a la formación militar del flecha.

CONTINUA EN BARCELONA LA PERSECUCION DE LOS EXTREMISTAS

Barcelona, 13.—Juan Navarro, miembro del Comité central trotskista y jefe de las milicias de este partido que vienen luchando en los frentes aragoneses, ha sido asesinado en Barcelona.

El asesinato ha causado verdadera indignación entre los elementos extremistas.

Se ha reanudado la persecución contra los anarcosindicalistas, muchos de los cuales han sido fusilados.

PARA ENTREGAR UN PERGAMINO AL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Sevilla, 13.—Procedente de Cádiz llegó una Comisión de aquel Ayuntamiento compuesta por el Alcaide accidental don Pedro Ogalla y varios concejales.

Los comisionados vienen para entregar al general Queipo de Llano un album de firmas y un artístico pergamino con el nombramiento de hijo adoptivo de Cádiz a favor del jefe del Ejército del Sur. Tanto el album como el pergamino están encerrados en un magnífico estuche.

DISTURBIOS EN PARIS

Paris, 13.—Ayer se celebraron manifestaciones callejeras con motivo de la huelga de hoteleros.

Se produjeron algunas colisiones, teniendo que intervenir la policía.

Los manifestantes rompieron las lunas de diversos establecimientos.

LOS FERROVIARIOS ACUDEN EN AUXILIO DE SANTANDER

Málaga, 13.—El alcalde recibió a una comisión de ferroviarios que le hizo entrega del importe de la suscripción abierta para auxiliar a Santander.

El importe de lo recaudado alcanza a 1.450 pesetas.

Se calcula en más de 20.000 las bajas sufridas por los rojos en estos días

Bayona, 13.—Un periódico publica una información de la Agencia Havas en la que da cuenta de los tremendos descabros sufridos por los rojos en los frentes de Madrid.

Calcula que los marxistas han sufrido en estos días más de 4.000 muertos y 16.000 heridos.

TRES ORDENES DE JUICIO CONTRADICTORIO

Salamanca, 13.—En el Boletín Oficial del Estado, del 10 actual, se insertan las tres órdenes siguientes de juicio contradictorio:

Terminado juicio contradictorio ordenado con motivo de los hechos realizados por el puesto de la guardia civil de Tocina (Sevilla), durante la heroica actuación de los días 18 al 30 de Julio del pasado año y puesto de manifiesto la heroica actuación del sargento D. Lorenzo Vega Loro, repudiando la agresión de que fueron objeto por un número considerable de marxistas que intentaban apoderarse de la casa cuartel, resultando muerto dicho sargento.

Se dispone se abra juicio contradictorio para esclarecer si los hechos realizados por el alférez provisional, del tercer tabor de regulares de Larache, número 4, Carlos García Martínez, el día 17 de Junio último en la toma de Buenavista, en la que no obstante, estar herido en su puesto en el que halló la muerte gloriosa, le hacen acreedor al ingreso en la orden militar de San Fernando.

También se abre juicio contradictorio para esclarecer si los hechos realizados por el comandante de infantería don Gumersindo Zamora García, con destino en el primer regimiento de infantería de la primera brigada mixta legionaria, el día 14 de Junio último en la sierra de Guadalez, le hacen acreedor a la Cruz Laureada de San Fernando.

LOS RECLUTAS SE NIEGAN A INCORPORARSE A FILAS

Barcelona, 13.—En vista de que los reclutas no acuden al llamamiento a filas, el teniente coronel de Estado Mayor, ha publicado una orden en la que se dispone que serán severamente sancionados los que no se incorporen en el término de 24 horas.

En Villafraanca del Panadés nadie ha cumplido la orden.

La gravísima situación de Santander

Valladolid, 13.—Se reciben noticias, indicando, que de Santander se han marchado a Francia en barcos ingleses y franceses y el día tras del actual desembarcaron en el puerto francés de Pauillac cuarenta y tres vascos que se dirigieron a Valencia.

En el mismo barco llegaron numerosos dirigentes separatistas con gran número de alhajas procedentes de los saqueos.

En la estación de Burdeos las mujeres españolas refugiadas amarraron un formidable escándalo contra un dirigente separatista, llamándole ladrón y asesino. Tuvo que intervenir la policía.

La situación de Santander es angustiosa. La suciedad de las calles es increíble y se presentan el tifus con caracteres alarmantes. Los refugiados vascos, muchos de ellos, por no tener cabida en cines y casas particulares, duermen en los pasos y comen únicamente pan y queso.

SE QUIERE SEPARAR A ITALIA DE ALEMANIA

Río Janeiro, 13.—El periódico "La Nación", dice que se atribuye a Inglaterra el propósito de separar a Italia de Alemania, pero afirma que tal propósito está condenado al fracaso, ya que, como se ha visto en el Comité de no intervención, Roma y Berlín están cada día más unidas.

PARCE QUE SE TENDRAN EN CUENTA ALGUNOS PUNTOS DE LA PROPOSTA GERMANO-ITALIANA

Paris, 13.—Continúan las conversaciones entre el Quai d'Orsay y el Foreign Office con referencia al control en España.

El Gobierno francés parece decidido a sostener su oposición, en tanto Inglaterra quiere mantener una actitud conciliadora, teniendo en cuenta los principales puntos de la propuesta germano-italiana.

LA POLICIA FRANCESA PROHIBE EL REPARTO DE PERIODICOS ROJOS

Pempignan, 13.—Hace unos días llegó a Francia una caravana de camiónes con paquetes de periódicos madrileños, entre ellos "Claridad", "Mundo Obrero" y "Heraldo".

La policía francesa prohibió el reparto de los periódicos ante el temor de que se produjeran disturbios entre los refugiados españoles.

Ante esta decisión de la policía francesa, fueron quemados los periódicos, incluso con las armas.

En Tuy se descubre hoy una lápida a Calvo Sotelo

SU EXCELENCIA EL GENERALISIMO ENVIA SU REPRESENTACION

Salamanca, 13.—Una comisión integrada por varias personalidades destacadas de Tuy ha estado en Salamanca para hacer entrega a su excelencia el jefe del Estado, de una antisuca y variosa paño de para de honor del comité constituido para homenaje al inolvidable patriota y glorioso protomártir de nuestra santa causa, don José Calvo Sotelo, que se le ha de rendir en su villa natal.

El general Franco ha aceptado muy complacido esta presencia agradeciendo el delicado presente y designando a su ayudante el capitán de combate don Manuel Calderón para que le represente en la solemnísima ceremonia del descubrimiento de la lápida en la casa de Tuy donde nació el gran patriota y que tendrá lugar hoy día 13, aniversario de su infame y execrable asesinato.

SE ESPERA CON INTERES LA DECLARACION DEL GOBIERNO INGLESES

Londres, 13.—Los periódicos comentan las palabras pronunciadas ayer por Eden en la Cámara de los Comunes, en donde respondiendo a una interpelación sobre la situación en España, dijo que el Gobierno inglés haría el martes una declaración ante la Comisión de no intervención.

En los frentes de Madrid nuestras fuerzas no han retrocedido ni una sola pulgada

Paris, 13.—El corresponsal de la Agencia Havas, comunica que las tropas nacionales que operan en el frente de Madrid, han rechazado con gran energía los repetidos ataques e intentos de asaltos realizados por 45.000 rojos por el sector de Villanueva de Parado.

A pesar de que el enemigo atacó en grandes oleadas y con abundante material, nuestras fuerzas no han retrocedido ni una sola pulgada de terreno.

Por el barrio del Lucero hubo un nuevo ataque, maniobrando la caballería, siendo rechazado y causando a los marxistas grandísimo número de bajas.

EL CINISMO DE MARTINEZ BARRIO

Paris, 13.—El periódico "L'Oeuvre" publica unas declaraciones de Martínez Barrio.

El jefe de la masonería dice que mientras las naciones intervengan como hasta aquí en la guerra civil española, estará latente el peligro de un conflicto europeo.

Hablado de la situación en la España roja, tiene el cinismo de afirmar que existe libertad de conciencia y que la quema de iglesias y asesinatos de sacerdotes, no es obra de ellos.

DESCENSO CATASTROFICO DE LA PESETA ROJA

Hendaya, 13.—El impetuoso avance del ejército nacional por la provincia de Santander y la depreciación del franco francés por tener en Francia casi su único mercado ha producido últimamente una tremenda depreciación en la peseta roja.

El día 9 de Julio cien pesetas rojas valían tan solo 46 francos franceses, teniendo en cuenta que éstos a su vez han perdido un 16 por ciento de su valor.

LA SITUACION DE SANTANDER

San Juan de Luz, 13.—Refugiados americanos que han llegado a esta ciudad, procedentes de Santander, han manifestado al cónsul yanqui, que aquella población y los alrededores se hallan en una situación angustiosa por falta de viveres.

También declararon que el mando militar de Santander esperaba la llegada de nuevo material británico.

Se ha descubierto un complot en Portugal, para sovieterizar el pais, y asesinar a Oliveira Salazar

Lisboa, 13.—Se ha descubierto por numerosos documentos encontrados por la policía, el vasto plan criminal de sovieterizar Portugal. El plan comenzaba por el asesinato del ilustre Oliveira Salazar.

El momento de confusión subyugante sería aprovechado por Moscú para organizar la revolución.

Estos intentos revolucionarios han tenido tres etapas según demuestra claramente el "Diario de Noticias", que son el intento de revuelta en la marina portuguesa, la explosión de varias bombas y el atentado contra el presidente. El periódico dice que hay que hacer frente al traidor enemigo, incluso con las armas.

SE ARROJAN NUEVAS PROCLAMAS SOBRE SANTANDER

Lisboa, 13.—Varios aviones nacionales volaron sobre Santander, arrojando nuevas proclamas, invitando a rendirse a la población.

UNA DECLARACION DE MISTER BROWN

Londres, 13.—El ministro del gobierno inglés mister Brown ha dicho que la efervescencia que existe en Europa se debe a la actuación disolvente de los partidos de izquierda.

Añadió que en Inglaterra hay demasiados excombatientes de la gran guerra para que la nación piense en una nueva conflagración.

Peñarroya-Pueblonuevo A LA MEMORIA DE UN MARTIR

No puede pasar desapercibida la fecha del 13 de Julio para quienes admiráramos la gran figura de aquel insigne patriota, genio de la raza, que se llamó José Calvo Sotelo, cuya vida fué arrancada para desplazar su gran talento que, adornado con su acendrado patriotismo, decidido en todo momento, representaba una poderosa arma de combate contra las asechanzas y la siniestra actuación de los individuos del fenecido Frente Popular.

Fué asesinado este mártir cuando se disponía a concretar un hecho relevante de la finalidad que perseguían los representantes de la Rusia soviética en España, cuya gestión, teñida de sangre, iba a quedar al descubierto.

Temían a las fundadas acusaciones del ilustre tribuno, y ante el peligro de que se descubriera la máscara que ocultaba la serie de crímenes cometidos por la vil canalla marxista, decidieron quitarle la vida de la forma más cruel y descarada, sin importarles sumar uno más a los muchos que pesaban sobre sus conciencias.

Vivía cuando la verdadera España se preparaba para defenderse del ultraje de que era objeto y el destino quiso que muriera para que su muerte se vengara también.

Mártir de la Patria, tu recuerdo vive entre nosotros. Desde el Cielo estás viendo a lo que dieron lugar las villanías de tus asesinos y desde él contemplas cómo la juventud española y cristiana ofrece generosa su sangre para limpiar con ella las manchas que con sangre con la tuya, han salpicado en el suelo español los aborrecibles sicarios de Moscú.

José Calvo Sotelo: Un año hace que fuiste víctima del ensañamiento de esas malas bestias a las que todavía existen quienes las reconocen como personas, y cerca de un año hace también que se inició la gloriosa Cruzada contra esos seres despreciables.

Un año, en el que nuestro entusiasmo ha ido creciendo y un año que dejastes de ser todo lo grande que fuistes, para convertirte en espectador de nuestra epopeya desde el Reino de los Cielos, desde donde nos miras y donde nos esperas a los que hoy te tenemos presente en nuestro afán...

M. T. A.

Alcolea A LA MEMORIA DE CALVO SOTELO

Los corazones de este pueblo, han sabido interpretar el sentir nacional en este día de luto histórico, 13 de Julio de 1937. Han acudido con fervor a su parroquia para tejer en ella la Corona de sus plegarias y sacrificios, implorando el lugar del refrigerio, luz y paz para el alma del insigne patriota excelentísimo señor don José Calvo Sotelo, que desde la inmortalidad y teniendo su asiento de Gloria sobre los dueros, preside esta Cruzada de regeneración patria y sed de Imperio.

Falange Local Tradicionalista y de las JONS, con sus autoridades al frente, delegado del comandante militar y demás autoridades, prestaban al marco de este cuadro indiscutible mérito.

Ofició el párroco, que en sentida plática hizo ver la grandeza de este día, al que va enrolado el movimiento salvador. Finalmente se entonó un responso.

Excelentísimo señor Calvo Sotelo: ¡Presente y adelante! Alcolea 13 de Julio de 1937. (Corresponsal de Prensa y Propaganda de F. E. T.).

OTRA VICTIMA DEL GUADALQUIVIR

En el río Guadalquivir y en las inmediaciones de El Campío, se encontraba bañándose el joven de 20 años Joaquín Navarro Jiménez.

Se acercó a un lugar peligroso del río y fué arrastrado por la corriente pereciendo ahogado.

La autoridad judicial ha realizado las diligencias prevenidas, incautando el sumario oportuno.

Perece ahogado mientras se bañaba

En el río Guadalquivir y en las inmediaciones de El Campío, se encontraba bañándose el joven de 20 años Joaquín Navarro Jiménez.

Se acercó a un lugar peligroso del río y fué arrastrado por la corriente pereciendo ahogado.

La autoridad judicial ha realizado las diligencias prevenidas, incautando el sumario oportuno.

En el aniversario del martirio de Calvo Sotelo

Córdoba dedica un fervoroso homenaje al proto-mártir al cumplirse el año de su asesinato

SOLEMNE MISA DE REQUIEM Y FUNERAL

Córdoba ha rendido en el día de hoy un homenaje fervoroso al protomártir español, asesinado hace un año por los esbirros del rojo Gobierno de Casares Quiroga.

La ciudad se ha sumado al duelo nacional y ha cooperado con su presencia, a los actos necrológicos, celebrados oficialmente, en sufragio del glorioso precursor del movimiento nacional.

Desde por la mañana todas las viviendas aparecía con colgaduras de los colores nacionales, enlutadas con negras gasas.

En los edificios oficiales y públicos las banderas, enlutadas, ondeaban a media asta.

A las once de la mañana cerró sus puertas en señal de duelo el Comercio, permaneciendo cerrado hasta las cuatro de la tarde.

El bando del generalísimo Franco, sobre la fecha de hoy, ha sido cumplido exactamente.

A las once de la mañana se ha celebrado en la Santa Iglesia Catedral solemne Misa de Requiem con responso, en sufragio del alma de don José Calvo Sotelo, el nuncio benedictino español, sacrificado por el plomo homicida de los enemigos de España.

Imposible dar idea exacta de lo que ha sido el fúnebre acto. El público, en cantidad enorme—millares y millares de personas—llenaba las naves circundantes del Crucero.

En una de ellas formaban una Compañía de flechas. Al otro lado del Crucero, una Sección de Guardias de Asalto con sus jefes.

Todos los mandos de F. E. T. personal de servicio, Sección Femenina, Margaritas...

Niños de las Escuelas Nacionales y Casas de Beneficencia provincial. Obreros, personas de todas clases y condiciones sociales han acudido hoy a rendir homenaje al mártir.

En el Crucero se levantaba un severo túmulo de tres cuerpos, terminado en la Cruz, que descargaba sobre la bandera bicolor. En la cúpula, la toga y birrete de Doctor en Derecho.

Asistían también a los funerales las cruces y representaciones del Clero Peninsular, comisiones militares y civiles de todas las fuerzas vivas de la ciudad.

PRESIDENCIA ECLESIASTICA Y CLERO OFICIANTE

A la derecha del presbiterio, bajo el dosel se encuentra el Obispo de la Diócesis Doctor Pérez Muñoz, revestido de Pontifical.

De Presbítero asistente actúa el canónigo Chantre, D. Constantino Montilla. Diáconos de Honor, los canónigos, don José Constantino y don José Salinas.

Estación Central de Córdoba

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descargas por sus consignatarios en el día de la fecha para su publicación en cumplimiento de lo Bando del excelentísimo señor General Jefe del Ejército del Sur.

Don A. Afón, 1 vagón; señor López, 1; don Antonio Redondo, 1; don Francisco de la Haba, 1; señores Barrera y Luque, 1; Sociedad Española de Carburó, 6; La Mezquita, 1; don Francisco Ruiz, 1; don V. Bicebal, 1; don R. Gómez, 1; Bentacor, 2; don Rafael Millán, 1; don Felipe Carracedo, 1; don Felipe Carvajal, 1; don R. Manso, 1; don José González, 1; don Manuel González, 1; a la Orden, 1. Total, 24 vagones.

Después de varios meses de martirio en poder de los rojos de Villa del Río, salvado el pueblo, se trasladó a Córdoba, donde su salud, quebrantada por tanto sufrimiento, ha cedido en un proceso rapidísimo, de cuyo triste desenlace damos cuenta.

Esta tarde entre seis y siete, se verificará el traslado de los restos mortales de la finada al cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

Enviamos nuestro pésame a las hermanas de la finada doña Catalina y doña Francisca.

Para dar facilidades a todos los combatientes sin distinción del cuerpo o milicia a que pertenecen, la Obra de Asistencia a frente establece un servicio de depósitos, completamente gratuito, en todas las poblaciones de paso para los frentes, donde podrán dejarse toda clase de equipajes y encargos.

Este servicio está encomendado a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, a donde podrán dirigirse

Para la suscripción abierta con el fin de adquirir un barco de guerra que sustituya al acorazado «España», se admiten donativos en la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Córdoba.

Cómo se vive en Santander

Declaraciones de Romualdo de Toledo

Ha llegado recientemente a Zaragoza, liberado de la España roja, don Romualdo de Toledo, diputado tradicionalista de bien ganado prestigio. Le sorprendió el movimiento salvador de España en Cestona, y por azares diversos, propios de aquellos agitados días, fué a dar en Santander, donde ha permanecido cinco meses y medio. Por tratarse de tan distinguida personalidad y por referirse a la vida en Santander, punto que atrae la atención general por motivos notorios, damos algunos de los párrafos de la conversación que el señor Toledo ha sostenido con el redactor de "El Noticiero", de la capital anagonesa.

"Al constituirse el Gobierno de Largo Caballero—ha dicho el señor Toledo—fué nombrado Gobernador civil de Santander un antiguo camarero: Juan Ruiz Olazarán. Bajo su mando se llevó a cabo la destrucción y cierre de todos los colegios católicos, templos e iglesias."

"Se prohibió el culto externo y se persiguió implacablemente el interno. Ha habido familias que han pagado con su vida el haber rezado el Rosario en su casa."

"Toda la persecución acababa una cabeza directora. Y una fuerza secreta que la orientaba. Así se explica cómo, después del cierre y supresión del culto, se procedió a la destrucción de las imágenes. Y los rojos persiguían con odio diabólico con preferencia a las iglesias del Sagrado Corazón y de la Virgen María."

"Una de éstas fué derribada en la Residencia de Jesuitas y arrastrada por las calles en medio del alboroto de la chusma."

"Todo lo de valor fué robado. Custodias, candelabros y otros objetos fueron saqueados en todos los templos de la Diócesis para exportarlos al extranjero en barcos como el "Cristóbal Colón."

"En Santander se cometieron muchos asesinatos. Su número se calcula hasta Enero en dos mil. Como detalle significativo señalaré que no quedaban en la ciudad más de media docena de sacerdotes vivos."

"Y el buzo del puerto hubo de descender al fondo, volviendo horrorizado, porque entre el barro viscoso pudo comprobar la existencia de más de trescientos cadáveres. Visión antejasa que le costó la vida, por que a la C. N. T., le interesaba que no lo contara a nadie."

"Los asesinatos en masa se verificaron en el barco-prisión en la tarde del 27 de Diciembre. Con pistolas ametralladoras fueron ejecutadas 320 personas de derechas."

"Allí cayeron Higinio Villegas, excedente de "Acción Popular"; Julio Martín, capitán de artillería; tres párrocos de la Diócesis; dos hijos del señor López Dóriga y otros muchos significados españoles. Los ayeres y lamentos se percibían desde las inmediaciones del barco. Matanza horrible que empezó a las cinco de la tarde y concluyó a las diez de la noche."

"Aquél mismo día se asesinó en los pisos. Así murió hasta parte de la familia Romero-Realzabal, en el inmueble. Los criminales fueron en busca del secretario de Falange Española. No lo encontraron y por eso se vengaron en su pobre mujer, cuyo cadáver fué encontrado al día siguiente en el paseo del Alta, ante las lágrimas de sus cinco hijos."

"Otros actos de terror llevaron el pánico a Bruno Alonso, hasta el extremo de que se hizo rodear de milicias el edificio de la Comisaría de Guerra. Y no salió de su despacho más que para tomar el avión que le llevó hasta el cargo de jefe de la flota republicana, con que le había favorecido Indalecio Prieto."

"Las milicias montañesas, en los primeros meses del movimiento, estaban organizadas completamente, de modo que causaba hilaridad."

"Carecían de uniformes. No tenían armamento. Ni había servicios auxiliares. La sanidad estaba completamente desorganizada. El primer regimiento organizado se llamó "Malahumbres", en recuerdo del periodista de izquierdas muerto el año pasado."

"Estas tropas desfilaron por las calles entre la mayor consternación y tristeza de los propios rojos, que comprobaban la carencia de elementos defensivos. Así continuaron aque llas milicias desarticuladas y sin armamento alguno. Hasta que en los primeros días de Octubre atracó en Santander un barco de siete mil toneladas cargado de fusiles, ametralladoras y otro material bélico procedente de un puerto mejicano."

"Treinta mil fusiles fueron distribuidos inmediatamente entre las zonas de Vizcaya y Asturias. Un tren con dinamita y explosivos fué conducido por los Guardias de Asalto hasta un túnel situado en las cercanías de Bilbao. Aquello sirvió de aliento a los rojos, que empezaron a preocuparse de su organización militar."

"Antes del movimiento no existía en Santander más que un Regimiento formado con unos 700 hombres. El Coronel primero dudó y después se opuso a nuestras armas. No obstante, los rojos le metieron en la cárcel, así como al Coronel de la Guardia civil, que tampoco fué leal a nuestra causa."

"Todas las milicias de Santander, al principio, eran voluntarias. Más tarde vino la movilización decretada por Largo Caballero. Y en la fecha han llegado a llamar hasta la quinta del año 22."

"Los mandos fueron nombrados, no con arreglo a la capacidad de los individuos, sino en relación a su fervor patriótico. Fueron ofrecidos en un principio a elementos de la Guardia civil los puestos de responsabilidad en la organización militar, pero casi ninguno aceptó. Esto fué causa del desarme y detención durante algunos días de casi todos los individuos de la Guardia General Republicana y de Seguridad."

"Ultimamente, después del nombramiento de Llano de la Encomienda del Norte, las milicias se han organizado por unidades, y los regimientos han perdido sus nombres y ahora se denominan numéricamente. El Ejército santanderino comprende en la actualidad unos treinta mil hombres."

"Empeño del alcalde de Santander, don Ernesto del Castillo, a quien el vulgo llamaba "Cerveruca", por su afición a destrozarlo todo, como nuestro "Almirante Cervera", fué el llegar a construir en la Albercía un aeródromo en condiciones."

"Para juzgar de su aptitud, basta decir que Ernesto Castillo, por llevar a cabo una alineación especial en las calles santanderinas, ha destruido y derribado hermosos edificios sin expropiación alguna. Y sobre él recayó la mancha de incultura que supone el haber sustituido la plaza que daba el nombre de Pereda a uno de sus paseos por la que dice: "Avenida de Rusia."

"El aeródromo no llegó nunca a realidad. Por tres veces fueron destruidos los hangares por nuestra propia aviación, y cuando salió de Santander sólo se oía el ruido de un hidroplano que en los días claros cortaba el cielo azul en la bahía, en constante vigilancia para ayuda de los barcos que surcaban las aguas cantábricas."

Hasta aquí Romualdo de Toledo. Veamos en sus manifestaciones un capítulo de la crónica de Santander durante la guerra liberadora de España. Otro capítulo se escribe estos días por nuestro Ejército en plena montaña santanderina. El epílogo lo presentamos todos.

A los alumnos del quinto y sexto año

La Academia Hispana abre un curso de iniciación de alemán e inglés a cargo del profesor alemán diplomado Herr Ernst Klockmann. Honorarios reducidos. Horas de matrícula: De 9 a 1 y de 4 a 2.

Sombreros de sacerdote
Fabrica a la medida la casa
DIEGO RUIZ
Comde de Gondomar, 12 CORDOBA

HIDRO-ELECTRICAS DEL GENIL, S. A.
Capital desembolsado: 6.000.000 de pesetas. Suministro de fluido eléctrico para industrias y particulares en 22 pueblos de las provincias de Sevilla y Córdoba.
Fabrica de Harinas en Ecija (Sevilla) marca «LA GIRALDA»
Oficinas: BLANCO BELMONTE, 26
Teléfono 1.300 = CORDOBA

Suscripción para regalar las insignias de la Laureada al comandante García Morato

Suma anterior: 3.746'20 pesetas.
APORTACION DE "ANONIMA ALISNA GRAELLS" CORDOBA
Importa pesetas 17, de los siguientes donantes:

Don Aurelio Bautista, don José Rodríguez, don Manuel Vergas, don José Blanco, don Manuel Martín, don Manuel López, don Pedro Pérez, don Bernabé López, don Alfonso Torregrosa, don Juan Varelo, don Manuel Romero, don Joaquín Alarcón, don Juan Vizcaino, don Juan J. López, don Andrés Pérez, don José Fernández, don Joaquín Vargas.

APORTACION DE LAS FUERZAS DE LA BENEMERITA DE POSADAS
Importa pesetas 21'75, de los siguientes donantes:

Don Antonio Valdemama Arroyo, don Alfonso Salazar Salas, don Antonio Mantas Ferrado, don José Torres Maestre, don Rafael Alcalá Liz, don Ricardo Alonso Rico, don Manuel Alcántara Delgado, don Salvador Muñoz Peñalup, don Antonio Acosta Manzanao, don Félix Daimiel Contreras, don Juan Peligros Mullen, don Antonio León Vileca, don Julio Ortiz Molina, don Vicente del Pino Algar, don José Cruz Gómez, don Antonio López Aguilár, don Miguel Velasco Cerezo, don Cristóbal Ruiz Jiménez, don Antonio Prieto Luque.

DONANTES VARIOS
Señoras Rodríguez Hermanos, de Córdoba, 250 pesetas.
Total hasta hoy: 4.034'95 pesetas.

Un ruego al Sr. Alcalde de Córdoba

Los vecinos de la calle de Villalones, se nos quejan a diario del estado anti-higiénico en que se encuentra la mencionada vía pública y solicitan que elevemos esta queja al señor Alcalde de Córdoba.

En efecto, la calle de Villalones presenta un constante aspecto de insalubridad. El vecindario ruega que sea regada dicha calle, ya que el riego se efectúa en la Plaza de Orive, inmediata, y no hay dificultad ninguna en realizarlo.

Trasladamos este ruego al señor Coello y Ramirez de Arellano, en la seguridad de que será atendido.

Un nuevo éxito de "Los Califas"

Con enorme animación se celebró en Bujalance una fiesta taurina en la que las reses de Pedrajas resultaron muy buenas.

Presidieron bellísimas señoritas de la localidad.

El espectáculo universal "Los Califas", dirigido por el célebre muchacho Paz Domínguez, continuó su serie de triunfos, no cesando de escuchar ovaciones durante su actuación por sus celebrados detalles cómicos como por la maravillosa lidia filarmónica dada a la res.

Paquito González y Paz Domínguez, torearon bien, siendo muy aplaudidos y resultando Paz Domínguez con varietales y erosiones de pronóstico leve.

Los jóvenes camaradas fueron obsequiados espléndidamente en la Jefatura de F. E. T. y de las JONS.

Paz Domínguez brindó la actuación al teniente coronel señor Redondo, interpretándose después los Himnos nacionales.

Todos cuantos asistieron a la fiesta que resultó brillantísima, guardarán de ella un gratísimo recuerdo. ¡Arriba España!

Para comer bien comprad en Casa Salado

Mujeres cordobesas:

AUXILIO SOCIAL, la gran obra de F. E. T. tiene que ser vuestra obra predilecta.

No nos regaléis vuestros donativos en especies o en metálico. Pensad que en esta hora de sacrificio, el vuestro, por pequeño que sea, remediará totalmente el hambre de muchos desvalidos.

Mujeres cordobesas: Al grito de ¡ARRIBA ESPAÑA! ayudad a AUXILIO SOCIAL para cumplir su augusta misión de implantar una nueva justicia social.

TAURINAS

LA MAGNIFICA CORRIDA DEL PROXIMO DOMINGO EN CORDOBA

Según anunciáramos, la Delegación de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N. S. ha organizado para el próximo domingo, día 18, fechor conmemorativa del glorioso movimiento nacional, en que se celebrará con todo esplendor el "Día de la F. E. T.", en Córdoba, una grandiosa corrida en la cual han de lidiarse cuatro hermosos novillos-toros de Antillón y dos novillos de Albaida.

Los primeros serán lidiados, alternando, por los famosos novilleros "Alcalareño" y "Manoiete", diestros ambos de indiscutible valía que vienen dispuestos, en franca competencia, a demostrar cada cual su "manera de hacer" ante los astados, justificando de esta forma sus recientes triunfos, entre los que destaca el conseguido por nuestro paisano "Manoiete" en la plaza de Salamanca.

Como complemento de tan acertada combinación el joven novillero triunfador asimismo de la presente temporada, Pepito Luque (sobrino de "Camará"), habrá de entretenernos con dos espagidos novillos de Albaida.

Registrarán precios baratísimos y la plaza será exornada debidamente. Conceptuamos como un gran acierto la organización de esta corrida, y no dudamos en augurarle un éxito seguro.

Saludo brazo en alto, nacional-sindicalista

ORDEN GENERAL DEL EJERCITO DEL SUR, DEL 6 DE JULIO DE 1937

HONORES, SALUDOS, MILICIAS NACIONALES

El excelentísimo señor General jefe de Milicias Nacionales en telegrama postal del 30 de Junio anterior dijo:

"S. E. el Generalísimo de los Ejércitos y Milicia Nacional, en escrito de 28 del actual, Sección 1.ª número 975 se ha servido disponer:

Primero. Que el saludo entre fuerzas de la Milicia Nacional y sus Oficiales sea el brazo en alto (saludo Nacional-Sindicalista).

Segundo. Entre Oficiales con destino en la Milicia, brazo en alto (saludo Nacional-Sindicalista).

Tercero. Entre Oficiales del Ejército y los de Milicias, cada uno el que prefiera."

Notas de la Alcaldía al vecindario

En la Sesión celebrada por la Comisión Municipal Gestora y a propuesta del alcalde, se ha resuelto que se encarezca de los vecinos, como por este medio, queda hecho, que secundando por su parte lo dispuesto en los artículos primero y segundo del Decreto del Generalísimo de fecha 10, o sea, que consideren el día de mañana, primer aniversario de la muerte de ilustre patriota español, don José Calvo Sotelo, como de duelo nacional y que al tiempo que se colocan señales de luto en el exterior de los edificios públicos, también en particulares pongan colgaduras o reposteros con crespones en los balcones y ventanas de sus viviendas.

UN DONATIVO PARA EL ASILO
El alcalde de la ciudad, señor Coello, se complace en expresar su gratitud, públicamente, a don Juan Antonio Reyes Córdoba, por el generoso desprendimiento que ha observado donando al Asilo de Madre de Dios y con destino a la mejor alimentación de los asilados, tres cajas de sardinas frescas.

Doña Mencía

"AUXILIO SOCIAL"

Habiéndose dispuesto por la Jefatura de estas J. O. N. S. el reparto de la "Ficha Azul", con el fin de llegar lo más rápidamente posible a la creación del comedor de "Auxilio Social" y por ser la primera ficha que se ha recibido debidamente autorizada, no queremos silenciar la actitud, digna de toda loa, en que se ha colocado la señora vinda de don José Luque, de quien damos a publicación la carta en que con gesto alegre y sano optimismo, ofrece cuanto sea necesario para la creación del citado comedor, y junto con ella damos también, la contestación de nuestro camarada jefe local de F. E. T. Señor Don Francisco Blasco "Zacaino".

Jefe de J. O. N. S.—Localidad.
Muy señor mío y amigo: He recibido la adjunta "Ficha Azul" para que esta su casa, se imponga la cuota que estime justa con arreglo a su conciencia, y hasta ahora se ha practicado el espíritu justo que la ley ordena. Sin embargo, cuando este pueblo necesita un sacrificio o haya necesidad de no tener en cuenta el ahora en uno o dos días durante el mes, no tengo que decir que en ello estoy siempre de acuerdo, ya que la conducta de determinadas personas, puede obligar a que haya necesidad de que una cosa sean las leyes citadas y otra lo que deca hacerse.

En su consecuencia, esta su casa, no se impone cuota ninguna, sino que por el contrario, le autoriza con esta carta, para que se le imponga el máximo de cuota que figure entre todas las fichas de esta población; esto es, que se me equípate para este fin, con la mayor cuota que se me ponga o deba imponerse, pues cada cual que entiende las cosas con arreglo a su corazón, yo estimo tan humano lo que se ha hecho, o se pretende seguir haciendo, que no será sino una más de las más que siempre han cumplido con su deber.

Atentamente le saluda su afectuoso, s. s. p. p., de viuda de José Luque, Manuel Luque.

Localidad.

Señora viuda de don José Luque.—Localidad.
Muy señora mía: He recibido su atenta de ayer que adjunta con la "Ficha Azul" que se envió.

Su carta es una prueba más del entusiasmo con que su casa ha colaborado tan positivamente al movimiento salvador de nuestra Patria, dándonos siempre su generosa ayuda, tanto material como personal, pues no sólo es dinero y demás géneros lo que pone a disposición de España y de la Falange, sino que es raro el día en que no sale de esa casa a la hora de los servicios alguno de sus hijos para velar por España.

Al darle las gracias en nombre de nuestra Falange y de los niños a los que con la "Ficha Azul" vamos a remediar sus necesidades, hago votos por la prosperidad de esa casa, cuyo ejemplo, tantas veces inadvertido por los malos españoles, que no quieren entender los consejos de la Patria, debieran ser imitado por todos a través de la caridad cristiana, tan caudalosa, por esos sordos a las llamadas del deber patrio y cristiano. Lo que para usted será sacrificio voluntario, para ellos ha de ser el peso de la ley con todo su rigor.

Gracias repito y queda de usted afectísimo s. s. q. b. s. m., Francisco Blasco.

Quisiéramos que este gesto a que tan acostumbrados nos tienen la señora viuda e hijos de don José Luque, fuese copiado por otra porción de señores, a quienes juntamente con la de esta señora se ha remitido su "Ficha Azul"; tengan en cuenta todos que en Doña Mencía, existen actualmente trescientos niños a quienes la guerra ha hecho desgraciados y en cuyas criaturas hay que inculcar la idea de una Patria grande, libre de sectarismos y de la odiosa lucha de clases que tantos males nos ha acarreado.

Nos consta que existen algunos señores que piensan de este mismo modo, aun cuando no se han recibido sus fichas, y esperamos que este gesto tenga muchos imitadores, para que en plazo no lejano pueda darse a estos niños alimento corporal y espiritual de que bien necesitados se encuentran.

¡Por la Patria, el Pan y la Justicia! ¡Arriba España!

NOTICIARIO
Se ha posesionado del mando del 18.º Tercio de la Guardia civil, don Genaro Conde Bujons, el cual, se nos ofrece atentamente en el mismo.
Agradecemos mucho la atención, y le ofrecemos las columnas de AZUL para todo cuanto redunde en servicio de España.

El gobernador civil señor Valera Mulverde, ha impuesto 500 pesetas de multa al dueño del bar del Cine Góngora por no dar el "tiket" obligado a los consumidores, "tiket" cuya recaudación se destina al "Subsidio a familias de combatientes".

En el Sorteo de la Lotería de Ciegos celebrado en Córdoba el 12 de Julio, resultó premiado el número 207.
Correspondieron las aproximaciones a los números 206 y 208.

CASA GUERRERO
Instalaciones eléctricas en general. Radiotelefonía, Motores, Bombas. Fermín Gellán, 38 - Teléfono 1348

EL GAS es lo más Limpio Cómodo y Económico
Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales
Instalaciones alquiladas

Imprenta "La Ibérica"
ANTONIO CARMONA CONTRERAS
Duque de Hornachuelos, 12 dup.º
Teléfono 1-7-5-4
CÓRDOBA
MERCERÍA - QUINCALLA - PAQUETERIA
P. MARÍN PINO
BLASCO IBÁÑEZ, I
PEÑARROYA-PUEBLONUEVO

Veranead en Málaga
Payas de Sur
Caleta Palace Hotel
Frente al Mar
COCINA ACREDITADA
Precios especiales
Pidan folleto a la Dirección
Cádiz: Temporada de baños
Pisito independiente cerca de la Playa. Escribir al Apartado de Correos, 46.

Restaurant y Cervicería "GRAN BAR"
Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras. Cubierto económico popular, TRES pesetas. Compuesto de entremeses, tres platos, postres y vino.—Raciones a la carta. Precios módicos.—CERVEZA MAHOOU.—CERVEZA EXPRES.
PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA.—TELEFONO 10-86
"GAMBRINUS"
CERVECERIA, BAR, RESTAURANT
El local más cómodo y espaciosos. Cubierto popular "PATRIA" a tres pesetas Gran surtido en refrescos de todas clases TAPAS VARIADAS Cerveza "La Mezquita"
SERVICIO A DOMICILIO
CALLE JESÚS MARÍA número 1
Teléfono 3754. (Frente a Correos)
En este local se radian las charlas del excelentísimo señor general.

ANUNCIOS ECONOMICOS
SE ARRIENDA en el día, piso, luz eléctrica, cuarto de baño. Goya, 7. (Huerta de la Reina), y en la misma se vende solar 1.169 m. o parcelado en cuartas partes.
PARA ASUNTOS máxima actualidad, preciso agentes vendedores activos. Presentarse: Pérez de Castro, 18.
EN EL BAR MADRID puede usted omdrar jarabes de zarzaparrilla, limón, naranja y fresa, al precio de 2'75 litro. Por arroba, precios especiales.

PRECISASE taquimecanógrafa experta. Presentarse: Pérez de Castro, número 18.
EL MARTES 13 DEL CORRIENTE
A las ocho y media de la tarde, se inaugura el "BAR PINRI" de FADILLA CRESPO.
QUEDA USTED invitado a dicho acto.
SEGADORAS-ATADORAS RECONSTRUIDAS
Para el trabajo, como nuevas. Por su costo, muy económicas
José Coto Romero
INGENIERO
MORON DE LA FRONTERA